

# MINISTERSTVO VNÚTRA SLOVENSKEJ REPUBLIKY

## OKRESNÝ ÚRAD ŽILINA

Vysokoškolačkov 8556/33B, 010 08 Žilina

Č. p.: OÚ-ZA-OKR1-2021/008628-011

### Záznam

z rokovania určených členov krízového štábu OÚ Žilina (členov pandemického strediska OÚ),  
dňa 10.03.2021 o 08:00 h.

**Prednosta OÚ Žilina** v úvode privítal členov Pandemického strediska OÚ Žilina (PS). Rokovanie bolo zvolané v rámci pravidelného stretávania sa členov PS k oboznámeniu sa s vývojom situácie pri šírení sa ochorenia na COVID-19. V úvode rokovania bolo vykonané vyhodnotenie úloh prijatých na predchádzajúcom rokovaní PS dňa 03. 03. 2021:

- **všetky úlohy (8) boli splnené – niektoré iba čiastočne; na výzvu Pandemického strediska OÚ Žilina (úloha č.1) reagoval Hl. hyg. SR úpravou vyhlášky ÚVZ SR; niektoré obce nereagovali na úlohu č. 7 - nepredložili na príslušné OKR OÚ v kraji informáciu o reálnom spôsobe likvidácie biologického odpadu po vykonanom testovaní obyvateľstva, príp. o problémoch s jeho likvidáciou.**

**Riaditeľ RÚVZ Žilina** uviedol, že situácia v Žilinskom kraji sa od posledného týždňa opäť zhoršila takmer vo všetkých okresoch v kraji – okrem okresu Bytča. **Máme negatívny výhľad podľa COVID automatu – 7-dňové incidencie stúpajú.** Naďalej pribúda počet nakazených, za posledný týždeň bolo na RT-PCR testoch zaznamenaná 7 dňová incidencia v kraji **364 prípadov COVID-19 nakazených (počet nakazených stúpol na 2 444)**, denne (čísla kolíšu) a stúpa aj počet hospitalizovaných v nemocniciach v kraji. **Do čiernej farby budú od 15.3.2021 zaradené okresy DK, MT, RK, TR, CA a KNM.** Anglická mutácia koronavírusu bola detekovaná u viac ako 70% pozitívne testovaných v kraji.

Opäť pripomenul, že školy v čiernych okresoch by mali zostať zatvorené, škôlky otvorené iba pre kritickú infraštruktúru. V ostatných okresoch by školy mali byť otvorené iba po dohode na rokovaní krízových štábov OÚ a na základe odporúčani príslušných RÚVZ. **Vzhľadom na nepriaznivú epidemiologickú situáciu s negatívnym trendom pre okres Žilina a Bytča Pandemické stredisko kraja dôrazne odporúča nechať otvorené školy a predškolské zariadenia iba pre deti rodičov kritickej infraštruktúry** (zdravotnícky personál, policajti, hasiči, vojaci, zamestnanci sociálnych zariadení, zamestnanci strategických podnikov, pracovníci predajní so životne nevyhnutnými potrebami). Zároveň je potrebné v školách a predškolských zariadeniach **dôsledne kontrolovať negatívne testy na COVID-19** sprevádzajúceho rodiča a dodržiavať tak ustanovenia Uznesenia vlády č. 123/2021. O otvorení alebo zatvorení školy rozhodujú vo finále riaditelia škôl a školských zariadení, ktorí by mali okamžite hlásiť RÚVZ výskyt pozitívnych zamestnancov a detí. Aktuálne sa zvyšuje počet škôl a školských zariadení zatvorených alebo s obmedzenou výukou.

V závere vystúpenia opäť poukázal na zneužívanie systému na udelenie výnimiek v súvislosti s hromadnými jednorazovými (športovými) podujatiami, pri zaobstaraní si AG testu nie staršieho ako 48 hodín. Niektoré zariadenia začali „takéto“ podujatia organizovať každý týždeň a tak sa porušujú prijaté opatrenia. Poukázal na skutočnosť, že síce došlo k sprísneniu vyhlášky HH SR v tejto oblasti, ale je nesúlad medzi vyhláškou hlavného hygienika SR a uznesením vlády SR (zákaz vychádzania a organizovanie hromadných podujatí na výnimku). Z tohto dôvodu **odporúča** opätovne požiadať PKV o zrušenie výnimky na jednorazové podujatia po pretestovaní AG testami.

**Zástupca KR PZ v Žiline** uviedol, že začali vo väčšej intenzite vykonávať kontrolnú činnosť na dodržiavanie prijatých opatrení v súvislosti s COVID-19. Stúpa počet vykonaných kontrol a tým aj počet zistených priestupkov. Celkom za posledný týždeň vykonali **14 850** kontrol. Vykonávanie kontrol ľudí v karanténe vykonávajú policajti v súčinnosti s vojakmi podľa zoznamov dodaných od RÚVZ. Kontroly prevádzok vykonávajú policajti spolu s RÚVZ. Zistených bolo celkom **588 porušení** (12x-karanténa, 8x-prevádzky, 267x-rúška, 301x-zákaz vychádzania).

Pri testovaní obyvateľov v obciach počas nasledujúceho víkendu budú príslušníci PZ zabezpečovať opäť iba hliadkovú činnosť. V prípade problémov budú obce volať na linku 158.

**Riaditeľka odb. zdravotníctva VÚC Žilina** uviedla, že situácia v nemocniciach v pôsobnosti VÚC sa opäť zhoršila, najhoršia je stále v nemocnici v Čadci. Kapacity v nemocniciach v ich pôsobnosti sú už takmer zaplnené. Informovala o vykonaných kontrolách v MOM v kraji, o vykonávanej vakcinácii občanov v rámci Žilinského kraja, očkuje sa vo všetkých okresoch v kraji, vo Veľkokapacitnom centre v Žiline a všetkých nemocniciach a poliklinikách. Pripravili „Dotazník“ pre zariadenia sociálnych vecí vo vzťahu k činnosti všeobecných lekárov. V súvislosti s očkovacou kampanou boli prostredníctvom okresných úradov na obce a mestá v kraji dodané propagačné materiály vypracované VÚC. Prebehne tiež webinár pre starostov a primátorov. Propagačné materiály by sa takto mali dostať do každej domácnosti v kraji.

**V súvislosti s fungovaním MOM v kraji VÚC Žilina navrhuje požiadať PKV, aby od 1.4.2021 boli ponechané v prevádzke iba tie, ktoré sú zriadené pri nemocniciach v kraji.**

**Riaditeľka odb. soc. vecí VÚC Žilina** informovala, že v súčasnosti je v zariadeniach sociálnej starostlivosti v ich pôsobnosti v kraji situácia pomerne stabilizovaná – prejavuje sa zaočkovanosť klientov aj zamestnancov - celkovo je zaočkovaných okolo 60% zamestnancov aj klientov. V súčasnosti evidujú vo svojich zariadeniach pozitívnych na COVID-19 - 27 klientov a 18 zamestnancov. MPSVaR SR pripravuje opatrenia na otvorenie ZSS pre príjem nových klientov. Zariadeniam soc. služieb by veľmi pomohlo, keby pri prevozoch klientov z nemocníc späť do zariadení neboli v sanítke prevážaní spolu s inými pacientami (predišlo by sa tým ich nakazeniu).

**Vedúca SOKR ZA kraja pri FNŠP Žilina** informovala o zhoršujúcej sa situácii v nemocniciach v kraji. Pribúda veľa ťažkých prípadov. Aktuálne je hospitalizovaných takmer 500 pacientov. Percento obsadenosti na reprofilizovaných lôžkach COVID-19 – 70%. **Obsadenosť na OAIM/KAIM lôžkach v kraji je na 96%.** Nemocnice v kraji pristúpili k ďalšiemu navyšovaniu reprofilizovaných lôžok najmä pre akútne stavy.

Ďalej poukázala na požiadavku Dolnooravskej nemocnice v D. Kubíne, ktorá bola prerokovaná aj na rokovaní Krízového štábu okresu Dolný Kubín a to na prehodnotenie počtov navyšovania reprofilizovaných lôžok na základe aktuálneho stavu pacientov a tiež podľa dostupného personálu nemocnice na ich pokrytie.

Na rokovaní PS OÚ Žilina bolo prejednané: požiadať PKV a KKC MZ SR o navýšenie počtu lôžok na pľúcnu ventiláciu v ÚVN Ružomberok a tiež v UN v Martine. Navýšenie zo strany nemocníc bolo prisľúbené do konca týždňa. V ostatných nemocniciach sa majú primerane reprofilizovať lôžka a doplniť pľúcne ventilátory.

V závere informovala o aktuálnom riešení situáciu v Psychiatrickej liečebni v Sučanoch. Po prevoze 22 pacientov pozitívnych na COVID-19 do nemocníc v kraji zostalo v zariadení 5 pozitívnych pacientov, ktorých pripravujú tiež k prevozu.

**Vedúci KOS ZZS v Žiline** informoval, že prevozy pacientov realizujú podľa dohody jednotlivých nemocníc a pokynu KKC MZ SR. Na pokyn MZ SR realizovali prevoz 2 pacientov s COVID-19 do zdravotníckych zariadení v Poľsku.

**Vedúca OKR OÚ Žilina** informovala o výsledkoch týždňového testovania AG testami, ktoré vykonali obce a firmy v kraji. Za posledný týždeň je tiež potvrdený nárast pozitívnych v kraji o **933** osôb z vykonaných 141 448 testov. V čiernej farbe podľa COVID automatu bude od 15.3.2021 6 okresov v kraji, pribudne Čadca a Kysucké Nové Mesto. **Najlepší okres je Tvrdošín.**

Ďalšie kolo testovania bude cez nasledujúci víkend až do 18.3.2021. pripravuje sa tzv. samotestovanie obyvateľov.

V závere uviedla, že COVID-19 sa nevyhol ani odboru KR OÚ Žilina. V súčasnosti sú v karanténe 3 zamestnanci z 9 podieľajúcich sa na činnostiach v súvislosti s COVID-19.

Ďalšie rokovanie Pandemického strediska bude **17.03.2021 o 8:00** alebo operatívne podľa vývoja situácie.

**Na základe prijatých opatrení z rokovania KŠ OÚ Žilina – Pandemického strediska sa prikazuje :**

- 1. Predložiť na PKV SR a ÚKŠ upozornenie** na nesúlady medzi vyhláškou hlavného hygienika SR a uznesením vlády SR (zákaz vychádzania a organizovanie hromadných podujatí na výnimku. Zároveň **zopakovať návrh** na zrušenie výnimky pre jednorazové hromadné podujatia s Ag testom starším ako 48 hod. z dôvodu jej zneužívania.  
Z: vedúca odboru KR OÚ  
T: 11.03.2021
- 2. Predložiť na PKV SR a ÚKŠ požiadavku/návrh** na navýšenie počtu lôžok na pľúcnu ventiláciu v ÚVN Ružomberok a tiež v UN v Martine. V ostatných nemocniciach **primerane** reprofilizovať lôžka a doplniť pľúcne ventilátory pre Dolnooravskú nemocnicu v Dolnom Kubíne.  
Z: vedúca SOKR ZA kraja pri FNŠP Žilina  
T: 11.03.2021
- 3. Predložiť na PKV SR a ÚKŠ návrh**, aby od 1.4.2021 boli ponechané v prevádzke iba tie MOM, ktoré sú zriadené pri nemocniciach a poliklinikách v kraji.  
Z: riaditeľka odboru zdrav. VÚC Žilina  
T: 11.03.2021
- 4. Pokračovať v otváraní škôl a školských zariadení** v jednotlivých okresoch Žilinského kraja podľa COVID automatu po predchádzajúcom prehodnotení situácie na Krízových štáboch okresných úradov a na základe odporúčaní príslušného RÚVZ. V okresoch zaradených do čiernej farby dôrazne **odporúča** KŠ OÚ Žilina **otvoriť predškolské iba pre kritickú infraštruktúru a ostatné školy a školské zariadenia neotvárať** a pre okres Žilina a Bytča dôrazne **odporúča** KŠ OÚ Žilina **otvoriť predškolské a školské zariadenia iba pre kritickú infraštruktúru.**  
Z: predsedovia KŠ OÚ, RÚVZ v kraji, zriaďovatelia škôl a ŠZ  
T: od 15.03.2021

5. **Dôsledne kontrolovať** v školách a predškolských zariadeniach negatívne testy na COVID-19 sprevádzajúceho rodiča a dodržiavať tak ustanovenia Uznesenia vlády č. 123/2021 z 28. februára a zamedziť tak šíreniu ochorenia v školách a školských zariadeniach.  
Z: zriaďovatelia škôl a predškolských zariadení  
T: bezodkladne
6. **Oboznámiť zriaďovateľov škôl a školských zariadení** s postupom ich otvárania v zmysle COVID automatu, odporúčania príslušných KŠ OÚ a RÚVZ a na základe rozhodnutia ministra školstva.  
Z: vedúci odborov krízového riadenia, OÚ v kraji  
T: bezodkladne
7. **Spracovať zoznam obcí**, ktoré plánujú otvorenie OM v súvislosti so zabezpečením návratu žiakov do škôl a plánujú vykonať testovanie pedagogických pracovníkov, personálu škôl a žiakov a aj za účelom testovania obyvateľstva v dňoch 13. – 14.3.2021. Zoznam zaslať e-mailom na OKR OÚ Žilina do 12.00 hod dňa 11.03.2021 a pravidelne k 8:30 hlásiť počet otvorených MOM na obciach SMS-kou na číslo 0908 278 576. Pravidelne, najneskôr do 9:00 hod., do MS Teams uvádzať počet otestovaných za predchádzajúci deň.  
Z: vedúci odborov krízového riadenia, OÚ v kraji  
T: priebežne
8. **Pokračovať** vo vykonávaní maximálneho množstva kontrol na dodržiavanie protiepidemiologických opatrení príslušníkmi mestských a obecných polícii.  
Z: primátori miest, starostovia obcí v kraji  
T: bezodkladne

Zapísal: Gír

Odsúhlasil: Mgr. Miroslava Taranová  
vedúca  
odboru krízového riadenia

Mgr. Kamil Rumán v. r.  
prednosta